

奥运女单,陈梦胜算几何?

竞争对手王曼昱爆冷输掉外战 青岛奥运冠军的积分实现反超

北京时间5月7日,WTT2024沙特大满贯赛结束了第三个比赛日的激战。中国乒乓球队在赛场上冷门频出,马龙、梁靖崑、林高远、王曼昱皆止步32强,奥运冠军陈梦则以3:0淘汰加拿大选手张墨后晋级下一轮。与陈梦争夺最后一个巴黎奥运会女单席位的王曼昱在先胜一局的情况下遭遇逆转,最终以1:3不敌印度选手巴特拉,成为本届大满贯赛开赛至今最大冷门。根据中国乒协规定,本次输掉外战的选手将被扣除3000奥运积分,这也意味着王曼昱很可能因此失去巴黎奥运会女单入场券。对于陈梦来说,只要在接下来的比赛当中不在外战中失利,她的积分就将反超王曼昱,很有希望获得一个奥运女单名额。



陈梦在比赛中回球。
新华社发

王曼昱意外爆冷出局

在确认东京奥运会老班底陈梦、孙颖莎、王曼昱三人继续出战巴黎奥运会女团比赛后,女单席位归属令人关注。

巴黎奥运会乒乓球女单项目中国队共有两个名额,国乒女队前段时间优化了奥运选拔办法,目前世界排名第一的孙颖莎已提前锁定一席,王曼昱和陈梦将共同向女单剩余席位发起冲击,正在进行的WTT沙特大满贯成为国乒确定奥运阵容的最后一个可作为参考的赛事。国乒女队巴黎奥运会选拔赛截止日期推迟到了5月14日,即沙特大满贯结束之后。随着竞争

对手王曼昱在WTT沙特大满贯中爆冷出局,青岛运动员陈梦只要在本次比赛顺利进入决赛,就能正式拿到女单的宝贵入场券。

最近虽然在国外比赛,但陈梦的社交媒体也进行了更新:“努力成为更好的自己!每一次的训练都是为了将梦想化为现实的奋斗,每一滴汗水都是心中理想信念的见证,在追求胜利的荆棘道路上,不仅是运动员,更是梦想的守护者。不论前方结果如何,在奋斗的道路上感谢遇见了不懈努力的自己,砥砺前行,拼搏不止!”

此前王曼昱与巴拉特交锋多次,王曼昱保持全胜。然而在本次比赛中,作为澳门世界杯亚军的王曼昱爆冷不敌印度选手巴特拉,以1:3的比分遗憾出局。根据中国女乒的奥运选

拔规则,如果在外战中失利,就会扣除3000个积分,此前王曼昱比陈梦领先1555分,此番输掉外战将使王曼昱的微弱优势不复存在。

陈梦将独守下半区

在王曼昱出局之后,陈梦掌握了巴黎奥运会女单席位归属的主动权,她在接下来的比赛中将独守下半区,面临强敌的轮番挑战。下一轮陈梦的对手是日本奥运女单选手平野美宇,1/4决赛潜在对手是日本奥运女团第三人张本美和,半决赛有可能遭遇另一位日本奥运女单选手早田希娜。如果陈梦能顺利守住下半区进入决赛,就将锁定第二张巴黎奥运会女单入场券。在今年年初的釜山世乒赛中,陈

梦助力中国女团取得世乒赛六连冠。而在前不久进行的国际乒联澳门单打世界杯中,陈梦虽然未能实现卫冕,但是在外战中的表现依然出色,只是最后在半决赛的“内战”中经过苦战被孙颖莎阻击。而在外战中的稳定发挥,正是陈梦冲击巴黎奥运会女单席位的优势所在。

5月7日上午,中国乒乓球协会公示了巴黎奥运会混合双打和男子单打的参赛名额。两届奥运会男单冠军马龙无缘巴黎奥运会单打,王楚钦、樊振东将参加男单的争夺,王楚钦/孙颖莎获得奥运混双资格,孙颖莎自动获得女子团体参赛资格;王楚钦、樊振东自动获得男子团体参赛资格。其他人选最终确认名单将于近期公布。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

5月5日晚进行的2024赛季中超第10轮比赛中,青岛海牛队客场0:1不敌武汉三镇队,遭遇了二连败的同时,球队再次回到了积分榜榜尾的位置。5月10日晚,青岛海牛队将主场迎战排名倒数第二的南通支云队,只有全取3分才能逃离降级区。

剑指3分摆脱排名垫底

本赛季青岛海牛队开局不利,联赛前四轮遭遇了四连败,且四场比赛一球未进。随后的四轮比赛中,青岛海牛队呈现反弹趋势:在第5轮比赛中,青岛海牛队客场0:0战平梅州客家队,虽然还是没有进球,但收获了宝贵的1分;在第6轮比赛中,青岛海牛队主场2:0击败浙江队,不但取得了进球,而且迎来了胜利;在第7轮比赛中,青岛海牛队客场0:1憾负河南队;在第8轮比赛中,青岛海牛队客场3:1击败深圳新鹏城队,收获了球队回归中超两个赛季以来的首个客场胜利。在这四轮比赛中,青岛海牛队拿到了7分,暂时逃离了降级区。

而在第9轮对阵上海海港队的比赛中,青岛海牛队主场0:5告负。第10轮比赛中,青岛海牛队客场0:1不敌武汉三镇队,使对手保持了对青岛海牛队的全胜且不失一球的纪录。本轮没有从武汉三镇队身上拿分,对青岛海牛队的影响不小,因为“副班长”长春亚泰队击败

周五迎来“榜尾大战” 海牛“奋蹄”全力抢分

5月10日晚“副班长”青岛海牛队主场迎战排名倒数第二的南通支云队

了南通支云队,只有7分的青岛海牛队重新回到了榜尾的位置。好在青岛海牛队和保级对手的积分差距并不大,目前青岛海牛队积7分,南通支云队、长春亚泰队和梅州客家队的积分均为8分,深圳新鹏城队和青岛西海岸队的积分均为9分,河南队积分也只有10分,目前位居第10名的河南队和排名第16名的青岛海牛队只有3分的差距,一场比赛就能带来积分榜变化。

在6月份间歇期之前,青岛海牛队的赛程是“三主一客”,分别是5月10日第11轮主场对阵南通支云队,5月15日第12轮客场对阵上海申花队,5月21日第13轮主场对阵北京国安队,5月26日第14轮主场对阵天津津门虎队。在这四场比赛中,青岛海牛队首先要打好和南通支云队的比赛,只要全取3分就有望逃离降级区。而在主场对阵北京国安

队和天津津门虎队的比赛中争取拿分,对于青岛海牛队也很重要。

本赛季中超战罢10轮,青岛海牛队仅攻入5球,而且有8场比赛是零进球,这和外援动辄伤停且实力不突出有很大关系。对于青岛海牛队来说,5月10日晚主场迎战排名倒数第二的南通支云队的比赛至关重要,如果外援全能披挂上阵,还是很有希望在“榜尾大战”中拿到3分,从而止住连败颓势,球队也能逃离降级区。

逼平泰山提升“升班马”信心

5月4日晚进行的2024赛季中超第10轮比赛中,青岛西海岸队0:0战平山东泰山队,这个平局对于近期5轮不胜只拿到1分的中超新军非常重要。本赛季青岛西海岸队的开局良好:首轮主

场1:1逼平河南队,拿到了队史上顶级联赛的首个积分;次轮客场0:2不敌“领头羊”上海申花队;随后青岛西海岸队豪取两连胜,先是主场1:0击败青岛海牛队,接着客场2:1击败浙江队。四轮之后,青岛西海岸队积7分,处于积分榜中游位置。

不过,青岛西海岸队接着遭遇四连败:第5轮主场1:3不敌天津津门虎队,第6轮客场2:3憾负沧州雄狮队,第7轮客场1:4败在了北京国安队脚下,第8轮主场0:2输给了南通支云队。在四连败当中,青岛西海岸队的丢球数是12个,场均丢球3个,在第7轮和第8轮是中超丢球最多的球队。

中超第9轮,青岛西海岸队客场1:1战平梅州客家队,止住四连败的颓势后提升了球员信心。第10轮主场对阵山东泰山队的比赛中,青岛西海岸队发挥稳定,尤其是防守层面没有给泰山队更多有威胁的机会,还在进攻中给泰山队制造了一些麻烦。

艰难拿到1分之后,青岛西海岸队有望迎来新的开始,这就是在今后的比赛中首先立足于防守,外援哈罗扬领衔的后防线在对阵山东泰山队的比赛中经受住了考验。在进攻层面,外援“三叉戟”和归化球员阿兰的组合有一定的进攻能力,有助于中超“升班马”打好后面的比赛,从而提前完成保级的赛季目标。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰